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Muzeo od tih rozajanskih judi -

Solbica, Rezija (Viden)

ziz Secjunjo pravic

Museo della gente della Val Resia -

Stolvizza, Resia (Udine) con sezione

dedicata alle favole, fiabe e leggende

Delovni čas v februarju
Ponedeljek–petek: 10.00 ̶ 13.00/14.00 ̶ 16.00 

Sobota–nedelja: 14.00 ̶ 16.00

KONTAKTI

Februar 2025

muzej@rezija.com

+39 0433 53428

www.rezija.com



MUZEJSKE NOVICE …
… Pravljica o psu, muci in miši.
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Muzej rezijanskih ljudi je ustvaril nov 
pripomoček!
To je priročen zvezek z veliko stranmi, ki jih 
lahko po želji napolnite z risbami in idejami!
Beležnico krasijo čudovite ilustracije Erike 
Fabris (1967–2023), ki jih je ustvarila za 
dogodek »Il borgo racconta una favola« (Kraj 
pripoveduje pravljico) na Solbici leta 2012!
V njem se boste lahko seznanili s pravljico o 
psu, muci in miši v italijanščini in slovenščini 
ter ugotovili, zakaj so te tri živali večni 
sovražniki! Ste radovedni? Pričakujemo vas, 
da ga bomo odkrili skupaj! 



NOVE MUZEJSKE PRIDOBITVE...
… bänk oziroma skrinja za doto
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Konec januarja so muzej povabili na ogled skrinje za
doto, ki se je nahajala v zasebni hiši na Njivi. Lastniki
so poizvedovali, ali bi muzej ta predmet zanimal.
Po prvi oceni smo se dogovorili, da skrinjo shranimo
v depoju, saj ima nekatere značilnosti, ki so
pritegnile našo pozornost. Čeprav je okrasje zelo
redko, se zdi, da je bilo zelo bogato. Dekoracija se je
razvila frontalno na 5 registrih, prevladujoči barvi
sta svetlo modra in zelena, okraski so cvetlični in
geometrijski.
Muzej ima v lasti že dve skrinji z dekoracijo na 5
registrih v modrih odtenkih. Eden izmed dveh
zabojev je zagotovo prišel iz Osojan. Zahvaljujoč
nedavni pridobitvi iz Njive in obstoja še ene skrinje,
ki je v lasti zasebnika, prav tako na Njivi in ima zelo
podoben okras, lahko domnevamo, da so bile
skrinje, ki imajo tako okrasje, na sprednji strani
razdeljeno v 5 registrov v modrih odtenkih, izdelane
za družine iz Njive in Osojan.



ZGODBE IN PRIČEVANJA 
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…Sveti sin Valentïn tu-w Reziji/ Valentinovo v Reziji

Znano je, da 14. februarja praznujemo valentinovo,
praznik zaljubljencev. Preden se je sloves zaščitnika
zaljubljencev razširil na številna območja, predvsem v
severovzhodni Italiji (Benečija, Furlanija - Julijska
krajina in Trentino), je sveti Valentin veljal za
zaščitnika epileptikov in tako je bilo tudi v Reziji.
V zvezi s tem obstaja pričevanje Marie Lettig Tïgave
(1930–2014) iz Solbice, ki je bila priča dogodku,
pričevanje pa je objavljeno v Trinkovem Koledarju
2025 na strani 167. Novorojenček je imel epileptični
napad in neko vaško žensko so prosili, naj mu
pomaga. Okoli sebe je zbrala nekaj ljudi, da so molili,
novorojenčku v zibelki je na prsi položila ključ cerkve
v Solbici (ključi so atribut svetega Valentina), v zibelko
pa je nato položila še druge blagoslovljene predmete,
na primer oljčno vejico. Žena je priporočila, naj ključ
ostane tam, dokler ne bo treba zapreti cerkve. Tako
so tudi storili. Priča je potrdila, da otrok ni imel več
epileptičnih napadov.



IZ SEKCIJE PRAVLJIC...
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… Izdaje

Sekcijo pravljic so obogatile nove knjižne

izdaje! Slikanica z naslovom Resnična

pravljica o lisici iz Rezije je bila natisnjena v

nemščini z naslovom Ta prawä pravicä od

lisïca od Rezja / Die wahre Geschichte von

der Füchsin aus Resia. Slikanica Dekle, ki je

hotela rožico pa je prav tako izšla v

nemščini z naslovom Das Mädchen, das

sich eine Rose wünschte / Ta hčï, ki je tëla

rožico in tudi v angleščini z naslovom The

Girl, Who Simply Wanted a Flower / Ta hčï,

ki je tëla rožico.



PRILOŽNOST …
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… spletni tečaj rezijanščine.

V torek, 18. februarja, se nadaljuje 
pouk spletnega tečaja v organizaciji 
Kulturnega društev Rozajanski Dum. 
To je že tretja izvedba tečaja in ima 
več udeležencev. Zahvaljujoč 
prisotnosti udeležencev, ki prihajajo 
iz različnih vasi, so oblikovali učne 
ure v različicah vasi Solbica, Osojane 
in »standardne« rezijanščine.
Zadnja ura pouka je vedno 
namenjena poglobljenemu študiju 
rezijanske slovnice s profesorjem dr. 
Matejem Šeklijem.

Nawüčimö se 
po näs


